

“闹心货”成“香饽饽”

长宁县积极探索秸秆循环利用模式

过去,玉米、高粱、稻谷等农作物秸秆的处理方式多是用于柴火做饭,或是就地焚烧,对空气质量和环境卫生都会产生极大影响。近年来,宜宾市长宁县积极探索秸秆回收再利用发展模式,以减少环境污染、增加农民收入,真正实现生态宜居、乡风文明、生活富裕的乡村振兴美好愿景。

8月3日,在长宁县井江镇高洞村2组的公路旁,66岁的村民黄坤仑正将收割的玉米秸秆装上三轮车,准备拉往回收企业。“如今秸秆

回收再利用,不仅保护环境,还能产生效益,真是一举多得。”黄坤仑介绍,以前,村民们都将秸秆晒干后拿来生火煮饭,但现在家家户户都用上了天然气,秸秆无处可用,只能在地里焚烧。

为引导广大村民增强环境保护责任意识,高洞村积极组织工作人员走村入户宣传秸秆焚烧的危害性,并通过召开村民小组会议,帮助村民算好秸秆综合利用的成本账、增收账和生态账。

过磅去皮、算账领钱……黄坤仑和其他农户一样,将秸秆运到长宁县牧源家庭牧场,现场就获得了收益。

“我们将本地的玉米秸秆、稻草秸秆和糟渣混合成饲料来喂肉牛,对肉质的改良效果非常好。”四川省“优秀职业农民”、长宁县牧源家庭牧场负责人郑宇介绍,目前农场存栏肉牛200余头,预计在年底可以全部出栏,按目前行情来看,销售额可达520万元,纯利润约80万元。据了解,牧源家庭牧场已收购了300

余吨玉米秸秆,预计到今年年底可达500吨。通过秸秆循环利用模式,既可以解决村民的秸秆处理难题,也解决了农场饲料问题。

为改变秸秆乱堆乱放的现象,防止秸秆露天焚烧,进一步提升农村人居环境质量,井江镇着力实施秸秆禁烧网格化管理,积极构建“组有堆放点,村有收贮站,镇有收贮中心”的收储体系,实现镇内全域集中处理,有效解决了秸秆乱堆乱放和肆意焚烧问题。同时,该镇还动员农

户与养殖场合作,采取青贮、黄贮等方式饲料化处理秸秆,将水稻、玉米秸秆作为竹荪等食用菌生长覆料,待食用菌长成采摘后,秸秆就地腐化还可作为有机肥直接还田,形成“秸秆——食用菌——有机肥”的生态循环利用模式。

“我们改变思路由禁转疏,多措并举推进秸秆综合利用。”该镇党委书记龚纯杰表示,自党史学习教育开展以来,井江镇着眼“把实事办实、将好事做好”,扎实做好两项改革“后半

篇”文章,不断提升农村人居环境,以幸福美丽新村建设助力乡村振兴。

长宁县有关负责人表示,接下来,将加大对井江镇等地秸秆综合利用成效的宣传力度,坚持“疏堵结合”原则,进一步加强秸秆综合利用政策、科技支撑等体系建设,将农作物秸秆肥料化、饲料化利用为主,种植食用菌基料化、编制工艺原料化利用为辅,不断提高秸秆综合利用率,坚决打赢大气污染防治攻坚战。

(鹏春 周奕霖 宋成均)

图片新闻

道地药材“联姻”现代科技

为推动道地药材天冬规模化种植,今年以来,内江市东兴区引入生物科技企业,加快推进种苗技术合作研发,通过培养快速繁育的天冬种提升天冬的繁殖系数和种苗质量,为当地经济发展注入“绿色动能”。

(唐明润 摄影报道)



南江县:统计表中“悟”党史

本报讯 “1949年全县粮食才6.17万吨,我就想起小时候的穷苦日子,每天红苕洋芋都吃不饱,吃点米、面就像过大年!现在全县都有粮食39.2万吨了,想吃啥子就吃啥子!”近日,在巴中市南江县朝阳广场,一张张展示南江经济社会变化的统计图、数字表,起伏线展板吸引了大量群众围观,头发花白的张建国看着展板感慨道,“南江的变化真是太大了!”

为深入推进党史学习教育,南江县统计局制作了“奋斗百年路 启航新征程”系列主题展板,结合统计

工作的行业特点,编印了《数说南江“十三五”》《建党百年 数说南江》等宣传手册,以不同的展现形式让人们直观感受南江巨变,激发南江人民感恩、跟党走,凝心聚力建设美好家园的热情。

展板、宣传手册中展示的内容十分丰富,县统计局将不同领域、不同行业的数据进行收集归纳,并采用柱状图、折线图、扇形图等统计手段表现发展态势,重点归纳了地区生产总值(GDP)、全社会固定资产投资、房地产开发投资等方面的变化,对人们生活熟知的交通运输、邮

政、电信、金融、旅游、财政、教育、科技、文化等多个领域以准确的数据、直观的图表进行展示,让群众从不同角度、不同方面来感悟南江的发展历程和取得的成绩。

此外,县统计局还将不同版块的内容制成电子文档,在全县党员干部、群众的QQ群、微信群进行转发,并在宏伟广场、朝阳广场的电子显示屏中反复播放。“1995年南江县公路通车才2000多公里,全部都是土路,从南江回正直老家要一天的时间,还整得满身都是灰。现在水

泥路通到家门口了,一个小时就到了!”何秀英老人指着手机里“公路通车里程”统计图对孙子说道。

“以前总说南江变化快,具体哪里有变化却一直说不上来,今天看到《建党百年 数说南江》宣传手册和展板里面的数据,才发现南江在这几十年的时间里变化真是太大了。”在外创业回乡人士李军感叹道。

(李兵)

学党史 悟思想 办实事 开新局

乡镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI |

新溪镇 以监督实效护航疫情防控

连日来,宜宾市屏山县新溪镇纪委立足岗位职责,对辖区新冠肺炎疫情防控措施落实情况开展了专项检查。

为详细了解各村(社)的疫情防控工作落实情况和镇、村干部在岗履职情况,镇纪委组织专人进行了实地走访调查,对各村(社)开展的中高风险地区返乡人员摸排、人员出入登记、集镇商铺“二码联查”

等防疫工作落实情况进行深入督查。对检查中发现的问题要求限期整改,做到早发现、早部署、早解决,确保疫情防控措施落细落实。

下一步,新溪镇纪委将持续跟进监督,严防疫情防控工作中的形式主义、官僚主义,对防疫工作不力、履职不到位的村干部严肃问责,为全镇疫情防控工作提供坚强的纪律保障。

(颜子欢)

红岩镇 千亩黄金梨结出致富“金疙瘩”

近日,广元市昭化区红岩镇红江村黄金梨种植基地的350亩黄金梨喜获丰收。走进果园,只见套袋的黄金梨缀满枝头,村民们正忙着摘果、分拣、包装、发货,处处都是生机勃勃、硕果累累的喜人画面。

据介绍,自2015年以来,在广元市政府办的精准帮扶下,红岩镇红江村成立了种养殖专业合作社,并通

过整合运用东西部扶贫协作项目资金建设冷库、滴灌设施等。该村集体也种植了350亩黄金梨。这几天,村民们正忙着将地里采摘回来的果子陆续打包、装车发往全国各地。

目前,红岩镇在红江、长梁等村种植的黄金梨约1200亩,预计今年产量可达150吨,产值超50万元,带动产业户实现人均增收2000元以上。(朱映江)

通滩镇 便民举措加速“全民接种”

为方便群众就近接种新冠疫苗,近日,泸州市江阳区通滩镇开启了“固定+流动”点位的错峰接种模式。

需求。同时,搭建“固定+流动”接种点位,最大程度缩短群众到接种点之间的往返距离。接种点位的优化,实现了接种人群分流,减少排队等候时间,有效提高了群众接种积极性。

截至目前,通滩镇疫苗接种率已超过90%。(陈茂 周超文)

梓潼县 生态渔场鱼丰收

本报讯 近日,绵阳市梓潼县金龙镇金龙村村民刘弘家养殖的生态鱼迎来大丰收,邻居们纷纷赶来帮着打鱼、布网、驾船、拉网,大家有说有笑,现场一派喜悦的丰收景象。

随着大伙把围网一圈圈逐渐拉小,鱼塘里的鱼儿激起层层浪花,看到欢腾的鲫鱼跃出水面,刘弘高兴地说:“我去年在鱼塘投放的鲫鱼、鳙鱼、草鱼,现在已经长大开始售卖了,如今已捕鱼1500公斤,获利约3万元。”在近期的梓潼县,随处可见农民张网捕鱼的丰收景象,生态鲫鱼、鳙鱼、草鱼、鲤鱼等特色水产

迎来了“丰收季”,肥美鲜鱼为农民增加了收入。

“我们村有270口塘堰,每个塘堰平均产鱼500余公斤,按每公斤4元来计算,今年村里的水产养殖收入可达到160万元。”金龙村党总支副书记杜强介绍。

近年来,梓潼县充分运用各地的山坪塘、山湾塘、堰塘等小型水利设施发展生态水产养殖,既保证了农业生产用水,又让村民增加了养鱼收入。目前,在长卿、石牛等乡镇,养殖户人均渔业纯收入达4~5万元,水产养殖已成为了当地村民致富增收的主导产业。

(彭彬 田明霞)

康定市 总工会携手企业开展普惠服务

近日,由甘孜州总工会、中国邮政甘孜分公司牵头主办,康定市总工会、普沙绒乡人民政府、州电子商务公共服务中心、浙江赶街电子商务有限公司等联合举办的“川江带川货 会员享实惠”——“舌尖 甘孜”职工普惠系列活动之松茸季专场直播在康定市普沙绒乡莲花湖畔成功举办。

此次松茸直播专场活动是康定市总工会推进党史学习教育“我为群众办实事”实践活动中的重点工作任务之一,也是“舌尖 甘孜”职工普惠系列的首场活动,旨在通过带消费,享普惠来助力乡村振兴推广活动。

直播期间,主播们通过在线互动的网友们介绍了松茸采摘、品质鉴定、营养功效等信息,让大家对松茸有了更深更细的了解。“这次直播间的气氛非常活跃。”主播泽旺卓美介绍道,“高质量的松茸产品引发了观众踊跃抢购,大大提升了康定松茸的知名度!”

“此次活动进一步满足了广大职工会员的多元化需求,极大提升了职工会员普惠服务的获得感、幸福感。”康定市总工会负责人介绍,“接下来,市总工会还将不间断地为大家带来更多具有地方特色的普惠活动。”(德央)

区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO |

彭山区 构建现代化生态农业体系

本报讯 近日,在眉山市彭山区凤鸣街道江渔村,满山遍野的蓝莓树整齐排列,工人们正在垄间忙碌着。“这里的土壤和气候非常适合蓝莓生长,种植出来的蓝莓品质非常好,今年的采摘已经完成,目前正在进行日常管理。”蓝莓种植园的“管家”伍燕梅介绍道。

走进蓝莓种植园,只见成行的蓝莓树下都安装了两排小软管,涓涓细流从软管的出水口流出,正浇灌着蓝莓树。“采用了智慧化滴灌系统后,工人成本有所降低,灌溉用水也得到充分利用。”据伍燕梅介绍,安装了滴灌系统后,工人只需在首部装置操作灌溉开关,就可以完成浇灌工作。

“不仅如此,为了控制农业面源污染、保证蓝莓的绿色品质,种植园在管护期间还实

行了科学用药、生物防虫等技术措施。”伍燕梅说。

随着生态农业的迅速发展,以新型绿色防控手段为核心的生态治虫技术已经成为生产绿色果品、有机果品关键环节之一。伍燕梅介绍,绿色生物防控不仅省工、省力、成本低、操作简单,还可以避免或减少农药在施用过程中可能产生的农药残留,确保果品食用安全。

“利用生物防治害虫技术,可以减少植株对化学农药的依赖性和造成的抗药性。”该区农业农村部门相关负责人卓科介绍说,生物防虫遵循自然界的生物链规律,让生物链融入田间管理,从而构建现代化生态农业体系,助推降本增效,最终以生态效益推动农业现代化高质量发展。

(赵会温 选鹏 本报记者 苏文保)

安居区 打造清廉村居新样板

“把身份证放在扫描区,就能马上查询自己享有的所有惠民资金情况。”近日,在遂宁市安居区三家镇三门村廉情驿站,廉情信息员李明翠正在指导村民使用惠民大数据监督平台。

今年6月,安居区在三门村探索试点“廉情驿站+”六廉机制,即“廉驿站”搭建群众身边的“纪委监委”、“廉智慧”打通全面从严治党“最后一公里”、“廉网格”织密廉政监督“情报网”、“廉双问”激发乡村振兴新活力、“廉融合”共筑基层治理“防火墙”、“廉文化”引领乡风文明新发展。

“现在只需要扫描家门口的‘廉卡’二维码,就能随时随地掌握村里情况了。”三门村党支部书记傅仕雄介绍,科技赋能既拓宽了群众监督举报途径,又提高了基层监督工作效率。

据了解,安居区纪委监委

在三门村廉情驿站运作过程中,集合了惠民大数据监督平台优势,精心设计制作“智慧监督廉卡”,“一户四码”集惠民信息查询、信访举报、村务公开、廉洁文化宣传于一体,实现数据多跑路、群众少跑腿,变“登门监督”为“指尖监督”,24小时云在线服务,让日常监督“触手可及”,在潜移默化中厚植廉洁文化土壤。

“‘廉情驿站+’六廉机制工作实践不仅是为进一步激活监督的‘神经末梢’,更是为安居区推动乡村治理体系和治理能力现代化提供了实践样板和有益探索。”安居区委常委、区纪委书记、区监委主任杨冬梅介绍,下一步,安居区纪委监委将对实践探索中的好经验、好做法及时总结提炼,全面建设安居区“政治清明、干部清正、办事清爽、民心清朗、社风淳朴”的“五清”清廉村居。

(曾晓梅)

米易县 全面完成乡村客运“四统一”工作

为进一步提升乡村客运服务水平,满足乡村群众出行需求,近期,攀枝花市米易县积极开展乡村客运“金通工程”创建工作。截至目前,已全面完成了“金通工程”统一车辆外观、统一招呼站(牌)、统一乡村客运标识、统一从业人员管理“四统一”工作。

统一车辆外观。组织对94辆小型客运车辆车身进行改色,颜色统一为金黄色;对4辆中型客车车身喷涂黄腰带标识。

统一招呼站(牌)。在乡镇政府所在地、村委会、公众活动或服务场所2公里范围内设立了统一样式的农村班线客车停靠站(牌),并在站牌上标注村名、承运公司、调度电话、驾驶员安全驾驶“六不准”以及交通

运输服务监督电话、四川运管安全与服务二维码等内容,共设置招呼站(牌)91个。

统一乡村客运标识。在农村客运车辆车头和右前门张贴了“四川乡村客运”统一品牌标识,在车辆中部区域喷涂了企业服务咨询电话及二维码等标识内容,尾部张贴有核载人数、交警举报电话以及服务监督电话等信息。

统一从业人员管理。在“四川省乡村客运服务监管平台”中对县域内运行的乡村客运驾驶员按照“一人一码”要求分配了工牌编码,并制作了统一的深蓝色的驾驶员工装,要求驾驶员在营运时戴工牌、着工装。

(李杰)